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@ Support de marquage pour un objet et procédé de marquage I'utilisant.

@ Linvention concerne un support de marquage pour un
objet avec plusieurs lignes de marquage, paralléles les unes
aux sutres et séparées par des zones de réflexion.

Selon linvention, les lignes de marquage 7, 17 passent de
maniére courbée ou infléchie, en particulier en forme de cercle
sur une surface non plane de l'objet 2 & marquer.

L'invention s'applique notamment au marquage de bouteilles,
en particulier de bouteilles en acier.
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La présente invention concerne un support de
marquage pour un objet avec plusieurs Iignes de marquage
passant parallélement les unes aux autres et séparées les
unes des autres par des zones de réflexion, ainsi qu'a un
procédé pour le marquage et le remplissage d'objets, en
particulier de récipients cylindriques.

On connait déja divers supports de marquage, selon
le DE-PS 25 49 (087, le DE-PS 23 28 821 et le DE-AS
22 12 809, qui présentent des marquages codés, qui sont
agencés en une suite le long du pourtour d'un cercle. A la
bsse, on procéde de fagon qu'ad chaque fois plusieurs
cercles agencés concentriquement les uns aux autres de
diverses épaisseurs ou respectivement largeurs soient
agencés, qui par leur combinaison, avant tout par la
succession des zones de marquage ou respectivement des
zones de réflexion agencées entre elles, donnent une chaine
d'informations. En explorant ces marquages et les zones de
réflexion intermédiaires en direction radiale, on peut lire
ces informations codées. Ces informations peuvent par
exemple contenir des numéros d'article , des poids, des
prix ou autres informations se rapportant aux produits.
Dans ces supports connus de marquage,il est désavantageux
que ceux-ci soient pourvus d'informations supplémentaires
le long des marquages individuels codés, donc l'exploration
des marquages codés doit se produire le long de ceux-ci
en sens périphérique. De ce fait, il est nécessaire de
toujours conduire les objets dans une direction aussi
réguligére que possible, ou respectivement de tourner
l'organe d'exploration ou bien l'objet avec le marquage
codé vis-a-vis de l'organe d'exploration. '

La pfésente invention s pour t8che de créer un
support de marquage qui permette simplement une lecture
des marques codées en toute position souvhaitée et qui
présente simultanément une haute sécurité vis-a-vis des
erreurs de lectyre. ,

Cette tdche de l'invention est résolue par le fait
que les lignes de marquage pour une surface non plane de
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l'objet sont courbées ou infléchies, en particulier
circulaires. Les avantages de cette sﬁlution résident
avant tout dans le fait qu'une exploration irréprochable
des lignes de marquagesest possible, méme pour des objets
ayant une surface non plane. Par le fait que dans un
processus d'exploration se passant en direction radiale

de la ligne de marjuage en particulier circulairs, il peut
y avoir une double exploration et ainsi qu'un examen
interne du résultat de la lecture peut avoir lieu, cela
permet d'augmenter la précision et la sireté de la

lecture de telles lignes de marquage. De plus, méme avec un
agencement des lignes de marquage sur des surfaces non
planes, cela augmente la probabilité qu'au moins une
exploration de la ligne de marquage se produira bien.

Par ailleurs, les lignes de marquagespeuvent également
gtre simplement lues dans des zones de surface non plane
de 1l'objet car des lectures erronées résultant de déforma-
tions peuvent &tre reconnues par le double processus de
lecture et étre éliminées aprés examen.

De plus, il est également avantageux que les lignes
de marquage soient agencées sur un élément de support qui
est agencé a peu prés perpendiculairement & 1'axe du
cylindre de 1'objet, ainsi,avant tout dans le cas d'objets
cylindriques, en particulier des bouteilles d'acier,
malgré leur surface principalement non plane , on peut
obtenir une orientation irréprochable des lignes de
marquage vis @ vis d'un dispositif de lecture. De plus,
le processus de lecture peut se produire pour toute
direction radiale souhaitée de l'objet ou, respectivement-
de la bouteille d'acier, et celui-ci peut simplement &tre
orienté vers le dispositif de lecture ou bien le disposi-
tif de lecture peut &tre simplement orienté vis-a-vis de
l'axe longitudinal de 1'objet cylindrique, en particulier
d'une bouteille d'acier.

Mais il est également possible que les lignes de
marquage agencées concentriquement sur 1'élément de

support soient agencées sous la forme d'un polygone, en
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particulier d'un polygone régulier. Par cette disposition
des lignes de marquage ,cela simplifie'la'fabrication du
support de marquage ,car cela permet la suppression de
progrsmmes graphiques colteux tels qu'ils sont nécessaires
pour l'impression de lignes circulaires de marquage.

C'est pourquoi des supports de marquage imprimés de cette
fagon sont utilisables économiquement méme dés les

petites séries.

Mais il est de plus également avantageux que
1'élément de support soit en forme de C ou respectivement
de cercle et que les lignes de marquage avec les zones
de réflexion agencées entre elles soient agencées concen-
triquement 3 1l'ouverture de 1'élément de support, en
particulier d'un disque, dans ce cas, une orientation de
1'axe longitudinal de 1'objet par rapport au dispositif
de lecture suffit pour obtenir un résultat irréprochable
de la lecture.

Selon une sutre forme de réalisation, on prévoit
gque le diamdtre de l'ouverture de 1'élément de support
corresponde & peu prés au diamétre moyen d'un filetage
externe conique d'un obus de valve, dans ce caé, aucun
moyen supplémentaire de fixation n'est nécessaire pour
un tel support de marquage sur le récipient et on obtient
une orientation exacte de celui-ci sur l'axe longitudinal.

Mais .il est également avantageux que 1'élément de
support en forme dg C ou respectivement de cercle, par
exemple, le disque, soit formé en une matidre synthétique
et repose sur le bord du col d'une bouteille, en particu-
lier d'une bouteille de gaz liquéfié et y soit maintenu .
fixe au moyen d'un obus de valve, car ainsi d'une maniére
simple, on peut obtenir 1'orientation du support de
marquage dans un plan perpendiculaire & l'axe longitudinal
du récipient.

De plus, il est également possible qu'un diamétre
de 1'élément de support soit plus grand qu'un diamétre,en
particulier moyen,du filetage externe d'bn ocbus de valve

et soit pourvu de saillies de centrage dépassant au dela
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de l'ouverture vis-é—v{s d'un axe de 1'élément de support.
La configuration de 1'élément de suppoit permet une
utilisation universelle de celui-ci indépendamment de la
profondeur d'enfoncement de l'obus de valve dans la
bouteille. Avant tout, on peut éviter des dégradations

de 1'élément de support par l'utilisation des saillies

de centrage lors d'un plus ample enfoncement de l'obus de
valve, comme cela est trés souvent nécessaire pour obtenir
une étanchéité suffisante pendant la longue durée de vie
d'une bouteille d'acier. En effet, grédce & la déformation
des saillies de centrage, une adaptation au diamétre
constamment croissant du filetage la plupart du temps
conique d'un obus de valve est simple, sans endommager
1'élément de support.

Mais il est également avantageux que les saillies,
de centrage soient équipées de zones se rétrécissant dans
la direction de l'axe longitudinal médian de l'ouverture
car ainsi la résistance,lors de 1l'enfoncement de 1l'obus
de valve pour 1l'adaptation 2 divers diamétresde celui-ci,
reste minime et malgré cela on peut obtenir une stabilisa- .
tion et un maintien suffisants de 1'élément de support.

De plus,il est également possible que les saillies
de centrage soient formées en une matigre synthétique
plus molle que 1'élément de support, ainsi une dégradation
de 1'élément de support lors de l'enfoncement de 1l'obus
de vélve avec différents diamdtres est encore diminuée

Selon une autre configuration, il est possible
que le diamétre de 1'élément de support soit identique ou
plus petit que le diamdtre du bord du col de la bouteille.

Mais il est également possible que les lignes
de marquage et les zones de réflexion soient agencées
entre 1'élément de support et une couche de protection
et soit avantageusement formées de couches d'émail, ainsi
on peut obtenir une haute durabilité des lignes de marquage
et des zones de réflexion et cela méme lors de fortes

sollicitations mécaniques.
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Selon une autre configuration, on prévoit que les
lignes de marquage et les zones de réflexion soient
agencées sur une feuille se composant en. particulier
d'émail, qui est avantageusement en forme de cercle, ce
qui permet d'obtenir une haute précision lors de 1la
fabrication deslignes individuelles de marquage et des
zones de réflexion et ainsi un processus plus exact de
lecture avant tout dans le cas de lignes de marquages
trés proches les unes des autres.

Mais il est également possible que les lignes de
marquage et les zones de réflexion soient formées de
couches différentes de matiére synthétique,formant 1'élé-
ment de support,car dans ce cas,méme lors de fortes
sollicitations mécaniques, les lignes de marquage peuvent
étre maintenues sans changement. _

Mais il est également svantageux que les zones de
réflexion soient formées de la surface supérieure de
l'élément de support car ainsi cela permet d'économiser
1'application d'une couche supplémentaire d'émail ou
respectivement d'un matériau supplémentaire de support ou
bien d'une feuille de construction compliquée.

Selon une autre configuration, on prévoit que,sur
un pourtour externe de l'objet cylindrique,soient agencés
plusieurs signes caractéristiques, en une série, directe-
ment voisins, se composant de lignes circulaires et
concentriques de marquage avec des zones de réflexion
agencées entre elles, et d'autres signes caractéristiques
identiques sont agencés en une série voisine de lignes
de marquage décalées & peu prés de la demi-distance entre
les points médians des signes caractéristiQUes indivi-
duels de la premiére série. Une telle configuration permet,
d'une manigre surprenante, méme pour des objets ayant une
surface non plane ou respectivement courbée, qu'au moins
1'un des signes caractéristiques circulaires soit agencé
dans un plan passant & peu prés perpendiculairement 3 la
direction d'exploration et cela facilite ainsi une lecture
sans faute des lignes de marquage .
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Mais il est plus avantageux que l'une des lignes:-
de marquage soit une ligne de marquagé de direction pour
le dispositif de lecture car ainsi une exploration des
lignes de marquage est possible en toutes position et
direction souhaitées.

~ De plus on prévoit également que les lignes de

marquage et les zones de réflexion agencées entre elles
soient agencées sur le pourtour externe du récipient
cylindrique car,pour un diamétre grand de maniére
correspondante des lignes appliquées de marquages une
exploration dans un plan perpendiculaire & la direction
d'exploration est possible presque sur tout le pourtour
d'une bouteille d'acie;.

Mais il est également avantageux que les lignes
de marquage soient configurées en tant que supports de
données ou respectivement pistes magnétiques ou analogues,
car ainsi en plus des informations prédéterminées par la
ligne de marquage ,des informations variables telles que
le poids de remplissage ou respectivement des données
spécifiques du produit peuvent &tre stockées en méme
temps que le marquage

Mais il est également possible que les informations
formées des lignes de marquage soient imprimées en texte
clair sur 1'élément de support et/ou sur la feuille, ce
qui permet de lire, méme en 1'absence d'un dispositif de
lecture configuré de maniére correspondante, les informa-
tions présentes sur les signes caractéristiques.

I1 est avantageux que sur 1'élément de support
soit agencée une ligne de marquage et/ou information

-

correspondant au numéro de bouteille et/ou & l'année de

‘contrdle et/ou au poids de la tare et/ouv au fluide de

remplissage car ainsi cela permet un contrdle simpleavant
tout dans le cas de l'utilisation du support de marquage
pour des récipients qui sont soumis & des prescriptions
prédéterminées d'examen.

L'invention concerne de plus un procédé pour la

ceractérisation et le remplissage d'objets,en particulier
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de récipients cylindriques, par exemple des bouteilles
d'acier, oU le poids de la tare est obtenu et un signe
caractéristique correspondant au poids de la tare et &
1'année de production et/ou de contrdle est porté sur
le pourtour externe.

Ce procédé est caractérisé en ce qu'un é€lément de
support pourvu de plusieurs signes caractéristiques en
forme de C ou respectivement circulaires et/ou d'un signe
caractéristique, est agencé sur un objet pourvu d'une
surface non plane. Par l'utilisation de plusieurs signes
caractéristiques de forme circulaire ou respectivement
en C, on peut obtenir, par leur agencement sur des
surfaces non planes, en toute position souhaitée, un
résultat irréprochable de lecture. '

Mais il est également avantageux que 1l'élément de
support soit placé sur le bord du col de 1l'objet cylin-
drique, par exemple, d'un récipient, et qu'ensuite l'oﬁus
de valve soit vissé dans le récipient car ainsi, avec le
montage ou respectivement la mise en fonctionnement du
récipient, son support de marquage peut également &tre
monté et fixé.

Mais il est également avantageux que les bouteilles
soient conduites & un dispositif de nettoyage puis avec
un cbté frontal reposant sur un organe de transport, a
un diSpositif de lecture ob la lisibilité correcte des
lignes de marquage est établie et ensuite 1'année de
production ou, respectivement, de contrdle et le poids de
la tare sont mémorisés et ensuite, des bouteilles ayant
une mauvaise année de production et/ou de contrfle sont
triées et les autres bouteilles sont déposées a un
dispositif de pesée dans le dispositif de remplissage,
ensuite elles sont remplies au moyen d'un dispositif de
commande, d'une quantité prédéterminée d'un fluide et
aprés le remplissage de la quantité prédéterminée, la
bouteille est conduite du dispositif de remplissage &
une balance étalonnée de contrdle et le poids de la
quantité est examiné par comparaison avec le poids total
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et le poids de la tare, ensuite des bouteilles insuffisam-
ment remplies ou trop remplies sont séparées et les bou-
teilles bien remplles sont conduites & un dispositif
d'essai d'étanchéité, car ainsi le processus de rempllssage
peut avoir lieu de maniére exacte et sans perte de temps
et les manipulations nécessaires au cours du processus

de remplissage peuvent étre limitées & un minimum.

De plus il est également possible que,dans la zone
du premier dispositif de lecture, des éléments de support
qui ne peuvent étre bien lus, soient soumis & un processus
de nettoyage et soient alors de nouveau lus et si 1le
manque de lisibilité est inchangé, la bouteille est
séparée, donc méme dans le cas de récipientsqui sont
souvent remplis et sont soumis pendant leur utilisation
32 un fort encrassement, on peut obtenir d'une maniére
simple une lecture correcte des lignes de marquage .

Selon un autre processus, on prévoit que le dispo-
sitif de lecture soit agencé essentiellement sur une '
radiale de la ligne circulaire de marquageset que la zone
de lecture soit plus étroite QUe le plus petit diamétre
d'une ligne de marquage ,ce qui permet une double saisie
de chaque ligne de marquage au cours d'un seul passage.

Mais il est également avantageux que la direction
de lecture du dispositif de lecture soit paralléle ou 3
angle droit avec la direction de transport le long d'une
radiale aux lignes circulaires de marquage et qu'avanta-
geusement les lignes circulaires de marquagesd'un élément
de support soient lues deux fois lors du passage du
dispositif de lecture, il se produit alors un examen de -
validité des deux résultats de mesure lorsqu'ils concor-
dent et lorsque les valeurs de mesure ne concordent pas,
le processus de lecture est répété et si le processus de
lecture est encore défectueux, l'objet est séparé. Par
1'agencement du dispositif de lecture dans et/ou trans-
versalement & la direction de transport, on peut utiliser,
selon le module prévu d'exploration,.le mouvement d'avance

de l'objet pour pouvoir sccomplir, avec le dispositif de
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lecture, plusieurs processus d'exploration les uns

.derriére les autres.

Mais il est également avantageux que deux disposi-
tifs de lecture ayant des directions de lecture en angle
1'une par rapport & l'autre soient affectés aux signes
caractéristiques de 1'élément de support car alors,méme
lors dfune occupation de parties du signe caractéristique,
par exemple, par 1'obus fileté pour lier l'objet & une
conduite de distribution ou respectivement d'alimentation,
le processus de lecture n'est pas géné et méme l'utilisa-
tion de signes caractéristiques en forme de cible est
possible.

De plus il est également possible qu'une position
du signe caractéristique sur 1'objet ou respectivement
le récipient soit obtenue et que le dispositif de lecture
soit déplacé 3 une position de lecture correspondant & la
position du signs ceractéristique, ainsi sans déplacement
de 1'objet sur le dispositif de transport, les signes
caractéristiques peuvent &tre lus d'une maniére rapide et
exacte en toute position souhaitée.

Selon une autre mesure, on prévoit gque 1'échelle
de 1l'image soit modifiée selon la position du signe
caractéristique, au moyen d'un systéme optique affecté au
dispositif de lecture,ainsi, sans modification de la
position du dispositif de lecture, une lecture d'étiquéttes
sur des bouteilles de diverses grandeurs est possible.

Selon une autre configuration, on prévoit d'établir,
au moyen du dispositif de lecture, une position théorique
du signe caractéristique de l'objet et d'obtenir une
différence entre la position instantanée du signe carac-
téristique et sa position théorique, ensuite le signe
caractéristique est déplacé de cette différence entre la
position instantanée et la position théorique et donc,
pour une position inchangée du dispositif de lecture,
par changement de la position de l}objet, le signe
caractéristique peut &tre porté dans la zone de lecture

du dispositif de'lécture.
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Mais il est également avantageux que 1l'axe du
cylindre, dans le cas de récipients cylindriques,soit
centré sur un axe médian du dispositif de lecture car
ainsi, on peut &tre assuré,avec une grande sécurité d'un
double processus de lecture du signe caractéristique.

' L'invention sera mieux comprise, et d'autres '
buts, caractérisfiques, détails et avantagés de celle-ci
apparaitront plus clairement au cours de la description
explicative qui va suivre faite en référence aux dessins
schématiques annexés donnés uniquement & titre d'exemple
illustrant plusieurs modes de réalisation de l'invention
et dans lesquels

- la figure 1 montre un objet cylindrique, tel
qu'une bouteille d{acier,avec un support de marquage
selon 1l'invention qui y est disposé, en vue de cOté et
en représentation schématique simplifiée, en coupe
partielle ;

- la figure 2 montre la bouteille d'acier avec le
support de marquage selon 1l'invention, qui y est placé,
en vue en plan ;

) - la figure 3 montre un support de marquage
configuré selon 1'invention , en vue en plan et a échelle
agrandie ;

- la figure 4 montre le support de marquage selon
la figure 3, en coupe partielle suivant la ligne IV-IV
de la figure 3 ;

- la figure 5 montre une autre variante de réalisa-
tion d'un support de marquage selon l'invention agencé
sur une bouteille d'acier, en vue en plan et en représen-
tation schématique simplifiée ; ' .

- la figure 6 montre le support de marduage selon
la figure 5, en vue de cb6té, en coupe partielle suivant la
ligne V-V de 1a figure 5 ;

- la figure 7 montre une autre configuration d'un
support de marquage dans son agencement sur un objet,en

vue en plan ;
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- la figure 8 montre une partie d'une bouteille
d'acier en vue de cBté avec les supports de marquage
selon 1'invention qui y sont agencés, en vue de cdté ;

- la figure 9 montre un objet évec une surface
non plane et un support de marquage selon l'invention
qui y est agencé, sur un dispositif de transport avec
lequel le support de marquage est déplacé au dela d'une
station de lecture ;

- la figure 10 montre une partie d'une bouteille
d'acier avec un support de marquage selon l'invention
qui est placé, dans la zone d'une station de lecture,
en vue de cOté et représentation schématique simplifiée,
en coupe partielle ; '

- la figure 11 montre la bouteille d'acier dans
la zone de la station de lecture, en vue en plan ;

- la figure 12 montre une vue en plan d'une
installation de remplissage pour.des récipients cylin-
driques, en particulier des bouteilles de gaz, en représen-
tation schématique simplifiée ;

- la figure 13 montre une partie d'un schéma-bloc
du dispositif de commande de 1'installation de remplissage;

- la figure 14 est la continuation du schéma-bloc
de la figure 13 ; et

- la figure 15 montre une variante de réalisation
d'un support de marquage configuré selon l'invention,
en vue en plan.

Sur les figuresrl et 2 est montré un objet 2
formé d'une bouteille d'acier 1 pour la réception, par
exemple,d'un gaz liquéfié ou d'un gaz industriel, ol est
agencé un support de marquage 3 sur un bord de col 4 de
la bouteille d'acier 1. Le support de marquage 3 se
compose d'un élément de support 5 ol sont agencées, comme
on peut mieux le voir & la figure 2, des lignes de
marquage 7 séparées les unes des autres par des zones de
réflexion 6, lesquelles forment des signes caractéris-

tiques 8 pour la bouteille d'acier 1.
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Comme le bord du col 4 est dirigé & peu prés
perpendiculairement & 1l'axe 9 du cylindre de la bouteille
d'acier 1 et que 1'élément de support 5 ou,respectivement,
le support de marquage 3 repose sur ce bord de col 4, le
support de marquage 3 est également dirigé perpendiculaire-
ment & l'axe 9 du cylindre de la bouteille d'acier 1. Le
support de marquage 3 est en outre fixé en position sur
le bord du col 4 par un obus de valve 10 par lequel est
commandé le prélévement de gaz de la bouteille d'acier 1,
et les lignes de marquage 7 sont dirigées par rapport a
l1'axe 9 du cylindre de manigre & étre concentriques &
celui-ci.

Simultanément, le support de marquage 3 est assuré,
par son agencement sur'le bord du col 4, méme dans le cas
d'un fonctionnement difficile ou respectivement d'une
manipulation brusque de la bouteille d'acier 1. Dans ce
but, le support de marquage 3 présente un diamétre 11 qui
est & peu prés aussi grand ou de préférence plus petit
que le diamétre 12 du bord du col 4.

L'élément de support 5 a la forme d'un disque
circulaire, et une ouverture 13 présente un diamétre 14
qui correspond en principe au diamétre moyen d'un filetage
externe conique 15 de l'obus de valve 10.

Par la configuration de l'ouverture 13 on arrive
de plus & ce que, en vissant le filetage externe conique
15 dans la bouteille d'acier 1,le support de marquage 3
se trouve également maintenu fixement & sa position sur
le bord du col 4. Il est en outre également avantageux
que le diamdtre 16 d'une ligne de marquage 17 se trouvant
la plus proche de 1l'axe 9 du cylindre soit légérement
plus grand que le diamétre 18 d'un volant 19 de 1'obus
de valve 10. La plupart du temps, cela permet un processus
sans entrave de lecture sur'360°, c'est-3-dire un cercle
complet car méme un embout 20 de raccordement pour le
raccordement de la bouteille d'acier 1 & une conduite
d'alimentation ne dépasse la plupart du temps pas du
diamétre 18 du volant 9.
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Les deux lignes de marquage 17 peuvent en outre
étre uvtilisées en tant que lignes de ﬁarquage de direction
pour le processus de lecture car ces lignes de marquages
sont suivies de zones de réflexion de méme largeur.qui
contiennent entre elles les lignes de marquage 7 ol sont
stockées les informations.De ce fait, en-raison de 1la
position des zones de réflexion relativement aux lignes
de marquage 7, on peut reconnaitre toute direction de
lecture et prendre pour base l'interprétation des
résultats de mesure.

Sur les figures 3 et 4 est représenté,d échelle
agrandie,un disque circulaire formant un élément de
support 5. On peut voir de cette représentation que des
saillies de centrage 21 sont agencées dans l'ouverture 13.
Ces saillies de centrage 21 sont configurées en se
rétrécissant dans la direction de 1l'axe 9 du cylindre.
Mais il est également possible d'utiliser des saillies
de centrage 21 qui présentent une largeur identique sur
toute leur hauteur. De préférence, ces saillies de centrage
se composent d'une matiére synthétique plus molle que le
disque circulaire, de fagon que,pour un assez grand
diamétre du filetage externe 15 de 1'obus de valve 10,
un cercle d'enveloppe 22 entourant les faces frontales
tournées 1l'une vers 1l'autre des saillies de centrage
puisse s'adapter sans danger d'une déchirure de 1'élément
de support 5 au diamétre momentané du filetage conique
de 1'obus de valve 10. Les lignes de marquage 7, qui sont
séparées‘les unes des autres par les zones de réflexion 6,
contiennent plusieurs informations 23 & 26 qui sont
imprimées; en plus, en texte clair, sur 1'élément de
support 5. L'information 23 montre par exemple le numéro
de la bouteille, dans le présent cas "1223" ; 1'informa-
tion 24,le type de gaz qui, par exemple, remplit la
bouteille d'acier 1, dans le présent exemple, l'abréviation
"S.6." ; 1'information 25,le poids de la tare de la
bouteille d'acier 1, dans le présent -exemple, "14,6 kg"



10

15

20

25

30

35

2647245

14

.

et 1'information 26,1'année 3 laquelle la bouteille
d'acier 1 devra de nouveau étre examinée, dans le présent
cas 1l'année "1990".

De ce fait, toute place qui, par exemple,
est cachée par le volant 19 lors d'une exploration dans
un plan perpendiculaire a l'axe du cylindre, est utilisée
pour l'indication de données en texte clair.

De plus, on peut voir sur la figure 4 que le
support de marquage 3 est construit en plusieurs couches.
Sur 1'élément de support 5 qui, par exemple, se compose
d'un disque circulaire en une matigre synthétique dure,
sont agencées les lignes de marquage 7 avec les zones de
réflexion placées entre elles. Les lignes de marquages 7
et les zones de réflexion 6 sont,par exemplesagencées
sur une feuille 27 se composant d'une couche d'émail,
qui aprés production de 1'élément de support 5, est fixée
34 celui-ci par apport d'oxygéne ou de chaleur. Pour
garantir une durabilité aussi grande que possiblé et une
bonne lisibilité des lignes de margquage 7, cette feuille
27 peut étre couverte d'une couche de protection 28, par
exemple, d'un émail transparent ou bien d'un disque
transparent, par exemple, un disque en Plexiglas ou
analogue. Bien entendu, il est également possible que la
couche de protection 28 se compose d'une couche d'émail
qui est réalisée en une pigce avec la feuille 27 ou bien
est placée sur la feuille 27 aprés mise en place de
celle-ci.

Sur les figures 5 et 6 est montrée une autre
variante de réalisation d'un support de marquage 3, qui .
présente un élément. de support 29 qui, comme on peut
mieux le voir & ls figure 5, a une section transversale
en forme de C. La distance 30 entre les fsces frontales
en vis-a-vis des branches de 1'élément de support 29 est
plus grande que le diamétre du filetage externe 15 de
1'obus de valve 10. Pour fixer 1'élément de support 29 sur
la bouteille d*acier 1, par exemple, de nouveau sur son
bord de col 4, un organe de retenue.31,également en forme
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de C,est agencé, qui passe par-dessus l'obus de valve 10
avec un agencement 3 peu prés symétrique de son évidement
entre les deux extrémités frontales en vis-a-vis. Cet
organe de retenue 31 peut &tre pourvu de saillies 32 qui
pénétrent dans une rainure 33 du support de marquage 3
pour retenir celui-ci dans une position exactement centrée,
par exemple, en se référant & l'axe 9 du cylindre de la
bouteille d'acier 1. L'organe de retenue 31 peut en outre
étre fixé au bord du col 4 dans un espace intermédiaire 34
entre les cOtés frontaux en vis-3-vis de 1'élément de
support 29,au moyen d'une vis 35 ou d'un autre moyen de
fixation. L'on est ainsi assuré d'une retenuve immobile

de 1'élément de support 29.

L'avantage de cette solution montrée aux figures 5
et 6 réside avant tout dans le fait que le support de
marquage 3 peut &tre échangé sans devoir enlever 1l'obus
de valve 10 de la bouteille d'acier 1, ce qui peut avant
tout étre avantageux lors de.dégradaticmsdu support de
marquage 3 avant écoulement du délai d'épreuve de la
bouteille d'acier 1.

De plus est montrée 2 la figure 6 une variante de
réalisation ol les lignes de marquage 7 sont portées sur
1'élément de support 29 et un cdté supérieur 36 de
1'élément de support 29 forme les zones de réflexion 8.
Les espaces intermédiaires entre les lignes individuelles
de marquage 7 ou respectivement la couche de protection 28
prévue par-dessus se composent par exemple d'une laque
transparente de recouvrement.

Sur la figure 7 est montrée une autre variante de
réalisation d'un support de marquage 3 ayant une section
transversale & peu prés en forme de C. Le support de
marquage est écarté en é€loignant radialement les branches
en vis-a-vis 37 de maniére que les saillies de centrage
en vis-a-vis présentent une distance qui est plus grande
que le diamdtre du filetage externe 15. Ainsi, les
saillies de centrage 21, aprés avoir reldché les branches
37,retournent automatiquement dans la direction de 1'axe 9



10

15

20

25

30

35

2647245

16

du cylindre et effectuent une fixation du support de
marquage 3 sur l'obus de valve 10. Pouf empécher que par
une sollicitation de forces radiales, en particulier dans

la zone des branches 37, le support de marquage 3 ne tombe
de 1l'obus de valve 10, sa position peut &tre assurée au
moyen de goupilles de sécurité 3B qui peuvent également,
par exemple, 8tre formées de goupilles & vis ou filetées.

Sur la figure 8 est montrée une variante de
réalisation d'un support de marquage 3 ol plusieurs signes
caractéristiques 40 peuvent &tre agencés sur le pourtour
externe 39 d'une bouteille d'acier 1, lesquels peuvent
présenter, selon la représentation des figures 2 et 3,
plusieurs lignes agencées concentriquement de marquage
et zones de réflexion, en deux rangées 41, 42. Les deux
rangées 41, 42 présentent, dans la direction de 1'axe 9 du
cylindre,une distance 43 qui est un peu plus grande que
le rayon 44 de la plus grande ligne de marquage ou
respectivement du signe caractéristique 40 mais est
cependant plus petite que son diamétre. Pareillement, les
signes caractéristiques 40 dans la rangée 41 sont décalés
d'une distance 45 vis-&-vis de ceux de la rangée 42'qui
correspond en principe & la moitié de la distance 46
entre deux signes caractéristiques 40 de la rangée 42.

Par 1'agencement d'un certain nombre de signes
caractériétiqueé 40 en deux séries ou rangées agencées
3 une certaine distance l'une de l'autre et de plus
décalés les uns par rapport aux autres, cela permet‘qu'il
y ait, indépendamment de la position de la bouteille
d'acier 1 relativement & un dispositif de lecture dans le
plan d'exploration, une information passant perpendiculai-
rement au plan d'exploration et que celle-ci puisse &tre
lue deux fois.

Sur la figure 9 est montré un objet 47, par exemple,
une partie d'une carrosserie de voiture avec une surface
non plane, ol est agencé un signe caractéristique 40.
L'objet 47 se trouve par exemple sur une bande transpor-
teuse 48, pour son transport d'une station de traitement
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a3 une autre, lsquelle bande se déplace dans la direction
d'une fléche 49. Pour savoir de quel objet 47 il s'agit
ou, respectivement, pour pouvoir, le cas échéant, établir

les processus ultérieurs de traitement ou bien l‘'affecta-
tion de divers objets 4 diverses stations de montage ou
d'emballage ou bien pour 1l'expédition, des dispositifs

de lecture 50 sont agencés le long de la bande trans-
porteuse 48, dont un est montré @ la figure 9. Gréce 3

la configuration du signe caractéristique 40 selon le
mode montré aux figures 2 et 3, 1l'on est assuré qu'un
plan de lecture 51 par exemple perpendiculaire & 1la

bande transporteuse 48 et représenté en trait fin,et

un plan d'image 53 schématiquement -indiqué par les lignes
en trait mixte double s'étendant tangentiellement &
l'objet 47 et perpendiculairement au plah de lecture 51,
se couperont le long d'une droite 52. L'on est ainsi.
assuré d'une exploration sans déformation des lignes de
marquage du signe caractéristique 40.

Cela est particuliérement avantageux lorsqu'un
objet 2 ou 47 ayant une surface non plane peut prendre
plusieurs positions sur une bande transporteuse 48 ou
respectivement tout autre dispositif de transport. Comme,
grdce au marquage circulaire, pour un agencement corres-
pondant du signe caractéristigue 40, on peut toujours
créer une telle droite 52, que les marquages soient
agencés sur une surface concave'ou convexe de l'objet,
une exploration sans déformation des marquages 7 le long
de la droite 52 est toujours possible.

Aux figures 10 et 11 est montrée une bouteille en
acier 1 pourvue d'un support de marquage 3 dans la zone
d'un dispositif de lecture 50. Comme on peut mieux le voir
3 la figure 11, 1la bouteille repose par son fond sur une
bande transporteuse 48. Bien entendu, on peuvt prévoir, au
lieu de la bande transporteuse, une voie 3 rouleaux, un
transporteur 8 chaine ou un autre organe de transport.

Le dispositif de lecture 50 comprend une téte d'explora-=
tion 54 avec un plan de lecture 51 passant perpendiculairement
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8 la direction de transport qui est signalée bar une
fleche 49. Si la bouteille d'scier 1 évec son support de
marquage 3 passe par le plan de lecture 51, les signes
caractéristiques 40 qui sont rassemblés sur les lignes
individuelles de marquage 7,lesquelles sont séparées par
les zones de réflexion B;peuvent étre explorés au moyen

de la téte 54 qui, par exemple, explore plusieurs fois

le plan de 1'image en une seconde, par exemple entre

50 fois et plus. Par le fait que,dans un processus
d'exploration, le plan de lecture 51 des lignes de mar-
quage 7 peut étre lu deux fois, il est possible de compa-
rer les valeurs obtenues de mesure dans un dispositif de
commande 55 suivant la téte d'exploration 54 pour savoir
si les signes caractéristiques 40 ont été lus correctement
ou non. Par les lignes de marquage 17 définissant 1la
direction de lecture, on peut maintenir avec précision le
début et la fin de toute ligne de marquage et la série

de signaux peut é€galement &tre transformée selon la valeur
théorique prédéterminée car celle-ci est 1l'inverse aux
c6tés voisins de 1l'obus de valve 10.

Pour pouvoir traiter, dans le dispositif de lecture
50, des bouteilles d'acier 1 de différentes hauteurs ou
respectivement pour pouveoir entreprendre simplement un
ajustement précis de la téte d'exploration 54 vis-a-vis
du support de marquage 3, le dispositif de lecture 50,
comme cela est avant tout montré & la figure 10,peut Etre
mobile sur un chariot 56 au moins dans une direction
perpendiculaire au plan de transport des bouteilles
d'acier 1, le lodg d'une voie de guidage 57,au moyen d'un
entrainement 58. )

Comme cela est de plus montré par les lignes en
trait mixte, il est cependant également possible de dispo-
ser une téte d'exploration 54 pour chacune des deux parties des
signes caractéristiques 40 se trouvant de chaque cdté de
1'obus de valve. ,

De méme, il est également possible de diriger le

plan d'exploration, comme cela est montré en trait mixte
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double & la figure 11, parallélement & la direction de
transport des bouteilles d'acier 1, laquelle est désignée
par la fléche 49.

' Pour centrer l'axe du cylindre de 1l'objet 2, en
particulier dans le cas de bouteilles d'acier 1,sur l'axe
médian 59 de la téte d'exploration 54, il est également
possible d'agencer,des deux cdtés de ls bande transpor-
teuse 48, des butoirs 60 qui placent centralement les
bouteilles d'acier 1 sur l'axe médian 59 de la téte
d'exploration 54 ou,respectivement, centralement dans le
cas de plusieurs tétes d'exploration, entre celles-ci.

Le centrage se produit de fagon gue les bouteilles d'acier
amenées par la bande transporteuse 48 soient poussées 2
travers les surfaces obliques 61 d'entrée agencées devant

s

le dispositif de lecture 50, transversalement & la direc-

tion d'avance montrée par la fléche 49,relativement & la

bande transporteuse 48, de maniére qu'une exploration
irréprochable soit possible. Bien entendu, cette orienta-
tion automatique par les butoirs 60 n'est pas obligatoire
mais il est également possible que les bouteilles soient
centrées dans la zone du dispositif de lecture 50, & lsa
main, par une personne de service.

Sur la figure 12 est montrée une installation 62
pour la caractérisation ou le marquage et le remplissage
d'objets 2; en particulier de récipients cylindriques tels
que des bouteilles d'acier 1.

Cette installation 62 comporte un dispositif de
remplissage 63 agencé centralement, qui est relié,par une
installation de transport 64, par exemple, des bandes
transporteuses ou des voies & rouleaux, & une zone
d'approvisionnement 65, une zone de mise en mémoire 66,
une zone de réparation 67 et une zone d'épreuve ou
d'examen 68. L'interconnexion ou enchainement peut étre
lache ou rigide, c'est-&-dire que le mouvement d'avance
des bouteilles individuelles d'acier 1 peut se produire

indépendamment les unes des autres ou bien &tre cyclique .
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L'installation 62 sera mieux décrite en se référant au
parcours des bouteilles individuelles:

Dans la zone d'approvisionnement 65 est prévu un
dispositif de dépalettisation 69 par lequel les -bouteilles
individuelles en acier 1, ou comme éelaest montré dans le
présent exemple de réalisation, un groupe 70 se composant
3 chaque fois de trois bouteilles d'acier 1, sont conduites
4 1'installation de transport 64. Par cette instsllation
de transport 64, le groupe 70 de bouteilles d'acier 1,
comme cela est montré par une fléche 49, est porté en
direction de la zone de mémorisation 66. Dans celle-ci,
des deux cOtés d'un dispositif de nettoyage 71 sont dis-
posés des dispositifs de lecture 50 au moyen desquels
sont lus les supports de marquage 3. Le processus est tel
qu'aprés passage des bouteilles d'ascier 1 par le dispositif
de lecture 50 placé devant le dispositif de nettoyage 71,
lorsque le signe caractéristique ne peut pas &tre bien lu.
ou ne peut pas étre lu du tout, le dispositif de nettoyage
71 soit actionné, - le support de marquage soit nettoyé et
la bouteille d'acier 1 soitconduite au dispositif de
lecture 50 placé aprés le dispositif de nettoyage 71, ol
est entrepris un autre essai de lecture. Au moyen des
dispositif de lecture 50 qui sont placésravant ou respec-
tivement aprés le dispositif de nettoyage 71, on vérifie
la lecture correcte des informations contenues dans les
supports de marquage 3. On vérifie également si la
bouteille dfacier 1 porte une date de contrdle ou limite,
qui n'a pas encore été atteinte et on accomplit simultané-
ment une différenciation de groupes de produits et les -
bouteilles d'acier qui n'ont pas été remplies du produit
sont séparées.

La séparation des bouteilles d'acier 1,qui concernent
un autre groupe de produits, peut se produire au moyen
d'un manipulateur 72 qui conduit les bouteilles d'acier 1
par une voie a rouleaux 73 et une autre installation de
transport 64 3 un autre dispositif de remplissage 63.

Cela est nécessaire avant tout,par exemple,lorsque des
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bouteilles d'acier 1 aussi bien appropriées au propane
qu'au butane sont remplies et qu'un dispositif de rem-
plissage est équipé pour le remplissage des bouteilles
d'acier 1 de butane et 1'autre dispositif de remplissage,
pour le remplissage des bouteilles d'acier 1 de propane.
Les bouteilles d'acier 1, dans lesquellesrle support de
marquage 3 n'est pas bien lisible ou respectivement dont
la date limite est déjd écoulée, sont conduites, par un
autre manipulateur 74, a3 une voie de transport 75 ol
elles sont portées dans la zone de réparation 67.

Les bouteilles d'acier 1 considérées comme étant
en bon ordre sont par contre portées,au moyen de l'ins-
tallation de transport 64,dans la zone du dispositif de
remplissage 63 ol, avant entrée dans le: dispositif
de remplissage, est agencé un autre '
dispositif de lecture 50. Ce dispositif de lecture 50
permet d'obtenir le poids de la tare de la bouteille
d'acier 1, et ensuite 1la bouteille d'acier 1 est affectée
a8 une balance de remplissage 77 agencée sur une table
tournante 76 et y est déposée. Pendant le mouvement
d'avance de la balance de remplissage 77 au moyen de 1la
table tournante 76 dans la direction d'une fléche 78, la
bouteille d'acier 1 est remplie et le processus de
remplissage est commandé selon les signaux de sortie de
la balance 77. Si le volume prédéterminé pour tout typé
de bouteille est introduit dans la bouteille d'acier 1,
lequel volume est obtenu du poids total de la bouteille
moins le poids de la tare, le processus de remplissage
est avtomatiquement arrété. Les bouteilles d'acier 1 sont
alors portées dans la zone d'une station d'enlévement 78
au loin de la balance 77 et sur une balance de contrdle
80. Les poids pleins obtenus aprés nouvelle pesée sur la
balance de centrdle 80 sont mémorisés en méme temps que
le numéro de bouteille et le produit de manigre & pouvoir
ensuite obtenir les données nécessaires pour 1l'établisse-
ment de bons de livraison et de factures en un temps
ultérieur.



10

15

20

25

30

35

2647245

22

Les bouteilles d'acier 1 qui, lors du passage par
le dispositif de remplissage 63, ne pedvent étre remplies
pour une quelconque raison, par exemple en raison d'un
manque d'étanchéité ou bien d'un obus dégradé de valve 10,
sont également conduites par un manipulateur 74 et une
voie @ rouleaux 73 a la zone de réparation 67. Les
bouteilles d'acier 1 qui sont bien remplies arrivent
alors dans la zone de contrdle 68 ol 1'étanchéité de
1'obus de valve 10 est établie. Cela se produit par
exemple par le fait qu'un capuchon d'étanchéité est
placé sur l'obus de valve 10, qui est rempli d'eau ou
est évacué et 1'air évacué est conduit & travers un
appareil de mesure dans lequel on détermine si l'air est
mélangé ou non au gaz, ou,respectivement, on surveille si
des bulles de gaz remontent dans le liquide.

Mais il est également possible d'immerger les
bouteilles d'acier 1 avec leur obus de valve 10 dans une
cuve d'eau pour pouvoir vérifier, au moyen d'un contrdle
manuel, si des bulles de gaz remontent dans la zone de
1'obus de valve 10 et qu'ainsi il y a un manque d'étan-
chéité de la bouteille d'acier 1. S8i cela est le cas,
la bouteille d'acier 1 est conduite, aprés la zone de
contrdle 68, au moyen d'un manipulateur 74, par une voie
3 rouleaux 73 placée derriére lui, & la zone de réparation
67. Ensuite, une voie de transport 81 méne 3 une instal-
lation de transport 64 dans une installation paralléle,
o0 la bouteille d'acier 1 réparée et remise en état peut
gtre conduite au moyen d'un manipulateur 74 de 1l'instal-
lation de transport 64. Les bouteilles remplies en
acier 1 sont alors transportées & l'installation_d'ap-
ﬁrovisionnement 65 ob, en utilisant des dispositifs ‘
d'arrét 82 qui peuvent également €tre reliés & des
indicateurs de valeurs de mesure, en particulier des
organes de comptage, on peut former, des bouteilles en
acier 1 qui sont remplies, des groupes 70 se composant
de trois bouteilles, qui peuvent étre placés au moyen
d'un dispositif de palettisation 83, sur des palettes 84.
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Les palettes vides proviennent du dispositif de dépaletti-
sation 69 tandis que les palettes pleihes sont préparées
pour un plus ample transport par un chariot élévateur ou
autre moyen correspondant de transport, comme des véhicu-
les de transport sans conducteur ou analogues.

Mais, dans le cadre de l'installation 82 précédem-
ment décrite,il est également possible d'établir simultané-
ment, par exemple, au moyen du dispositif de lecture 50
précédant le dispositif de nettoyage 71 ou respectivement
un agencement & capteur précédant 1'un-du dispositif
de lecture 50 ou du dispositif de nettoyage 71, la taille
des bouteilles d'acier 1, pour pouvoir régler un
dispositif de lecture 50 qui suit ou respectivement un
agencement élévateur de maniére qu'une lecture exacte,
méme des informations détaillées contenues sur le support
de marquage 3,soit possible. Cebendant, ce réglage peut
étre fait , pour les divers types de bouteilles, & la
main, psr une personne de service, et dans un tel cas
seules des bouteilles de taille identique peuvent &tre
conduites & 1'installation 62 et alors les bouteilles
défectueuses devraient alors dans ce cas €tre éloignées
a2 la main, pour éviter d'endommager le dispositif de
lecture 50. Pour le centrage des bouteilles d'acier 1
sur les dispositifs de iécture 50 on peutspar exemple,
utiliser des butoirs 60 tels qu'ils sont montrés a la
figure 11, mais il est également possible de prévoir des
appareils individuels de manipulation ou,respectivement;
des axes de maniement qui d¢éplacent les bouteilles
d'acier 1 transversalement & la direction de transport
en une position théorique souhaitée.

Les figures 13 et 14 donnent un schéma-bloc du
dispositif de commande 55 pour une installation 62 pour
la caractérisation et le remplissage de bouteilles
d'acier 1. 7 '

Le dispositif de commande 55 peut étre formé de
commandes individuelles, par exemple, de commandes auto-
programmables ou bien d'une commande intégrée en une
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technique analogique ou numérique au moyen d'un ordinateur.
Dans ce but, tous les systémes de commande et procédés
connus de 1'état de la technique peuvent &tre utilisés.
Aprés une impulsion de début de programme, les
données du support de marquage 3 sont mémorisées au moyen
du dispositif de lecture 50 précédant le dispositif de
nettoyage 71, ensuite se produit une comparaison de
données entre les processus de mesure qui se suivent ou,
respectivement,entre les données obtenues des deux cotés
de 1'obus de valve 10,dans un ordinateur 85. Si le
processus de lecture ne se produit pas avec succes, il
s'ensuit un processus de nettoyage au moyen du dispositif
de nettoyage 71 et ensuite les données sont de nouveau
lues au moyen d'un disbositif de lecture placé aprés le
dispositif de nettoyage 71 et de nouveau une comparaison
de données est entreprise dans l'ordinateur 85. Dans le
cas de supports de marquage 3 qui ne peuvent toujours pas
gtre lus, les bouteilles d'acier 1 sont séparées, et un
manipulateur 74 est actionné pour porter les bouteilles
d'acier sur la voie de transport 75 et par celle-ci dans
la zone de réparation 67. Si le processus de lecture ou,
respectivement,la comparaison de données est positif,
on vérifie simultanément lors de la comparaison de données
si la date limite a déja éta dépassée, si la bouteille
d'acier 1 est adaptée au remplissage du groupe de produits
prévu ou bien si la grandeur de la bouteille ou respecti-
vement le volume de remplissage correspond aux paramétres

‘préétablis. Pour le cas ol la date limite est dépassée,

un signal est émis pour séparer la bouteille d'acier et

le manipulateur 74 est également actionné de maniére que
1a bouteille d'acier soit examinée dans la zone de
réparation 67 et puiése gtre éventuellement de nouveau
remise en utilisation. Ensuite, on obtient le groupe de
produits et la taille de la bouteille. Dans le cas ol
1'une des deux informations ne correspond pas aux informa-
tions théoriques prédéterminées, le manipulateur 72 est
actionné par lequel la bouteille d'acier 1 est portée &
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une autre installation de transport 64 pour son remplis-
sage d'autres produits ou respectivemént pour un retour
3 la zone d'approvisionnement 65. _

Si toutes les données sont en bon ordre, la
bouteille d'acier 1 est conduite & un autre dispositif
de lecture 50. Par ce dispositif de lecture, on saisit
le poids de la tare ainsi que le. numéro de la bouteille
et on les mémorise dans l'ordinateur 85. La bouteille
d'acier est conduite, par l'ordinateur 85, & une balance
de remplissage 77 et y est placée. De la taille pré-
déterminée de la bouteille et du poids de la tare,
l*ordinateur 85 prescrit un poids plein. Pendant le
processus de remplissage sur la table tournante 76, le
poids plein est continuellement surveillé au moyen de la
balance 77 et est comparé au poids plein prédéterminé .
En outre, on demande si le poids plein est plus petit
que le poids théorique, et dans ce cas la soupape de
remplissage est ouverte. Si le poids plein correspond au
poids théorique, la soupape de remplissage est fermée.
Parallélement @ la demande si le poids plein correspond
au poids théorique, le temps de remplissage est comparé
au temps de remplissage indiqué par 1l'ordinateur 85, si
le temps de remplissage est dans les limites du temps
théorique prédéterminé de remplissage, le remplissage
continue, si le temps de remplissage est écoulé, avant
que le poids plein ne corresponde au poids théorique,
cela est indiqué a 1l'ordinateur 85. Si l'examen montre
que le processus de remplissage n'est pas correct, aprés
enlévement de la bouteille d'acier 1 hors de la table
tournante 76, le manipulateur 74 est actionné et les
bouteilles d'acier 1 apparemment défectueuses sont
conduites,par une voie & rouleaux 73,2 la zone de
réparation 67. ’

Si le processus de remplissage se passe bien, on
accomplit une pesée de contrdle au moyen de la balance
étalonnée de contrdle 80. Les données obtenues sont
introduites dans l'qrdinateur 85. Ensuite, dans la zone
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d'examen 68, on vérifie au moyen d'un dispositif de
vérification d'étanchéité 86, 1'étanchéité des bouteilles

d'acier 1, en particulier de l'obus de valve 10. Si

‘1'essai d'étanchéité est négatif , le manipulateur 74

placé directement aprés la zone d'essai 68 est actionné
et la bouteille d'acier 1 est portée a une zone de
réparation-67. Si l'examen d'étanchéité est positif,
1a bouteille d'acier 1 est portée & la zone d'approvision-
nement 65 et 13, sont formés des groupes 70 se composant
chacun de trois bouteilles d'acier 1, qui sont portés
au moyen du dispositif de palettisation 83, de l'installa-
tion de transport 64 & des palettes B84.

Sur la figure 15 est montrée une autre variante
de réaiisation d'un support de marquage 3. Le support
de marquage 3 présente une forme de disque avec une
ouverture 13, par exemple, pour y visser un obus de valve.
Concentriquement & l'ouverture 13 sont agencées sur la
surface du support de marquage 3, des lignes paralleles
de marquage 7, qui limitent les zones de réflexion 6,
en une ligne brisée ayant le pourtour d'un polygone.
Dans l'exemple montré, la forme du pourtour est un
hexagone régulier, mais il est également possible de
former un nombre plus faible ou plus élevé de coins,
ainsi qu'un polygone irrégulier. De plus, il est également
possible,selon 1l'invention,de configurer le pourtour

externe du support caractéristique 3, au lieu d'un cercle,

d'une maniére correspondant & la configuration du

polygone des lignes de marquage 7, comme cela est

montré en pointillé & la figure 15. Les lignes droites -
de marquage 7 dans des zones déterminées permettent un
procédé simple d'impression, et cette forme de réalisation
peut étre particuliérement bien vtilisée pour d'assez

petites séries de supports de marquage 3, et dans ce cas
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il est également bien possible d'entreprendre les
lectures deux fois des deux cOtés d'un axe de symétrie
pour- conclure,d la suite d'une comparaison des résultats,
& un résultat correct ou incorrect de la mesure.
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REVENDICATIGONS

1.~ Support de marquage pour un objet avec
plusieurs lignes de marquage paralléles les unes aux
autres, séparées les unes des autres par des zones de
réflexion, caractérisé en ce que les lignes de marquage
(7, 17), pour une surface non plane de l'objet (2, 47)
sont courbées ou infléchies, en particulier sont en
forme de cercle.

2.- Support de marquage en particulier pour objets
cylindriques,par exemple des bouteilles en acier,

caractérisé en ce que les lignes de marquages (7, 17)

'sont agencées sur un &lément de support (5) qui est

agencé & peu prés perpendiculairement & 1l'axe (9) du
cylindre de l'objet (2, 47).

3.- Support de marquage selon 1l'une quelconque des
revendications 1 ou 2, caractérisé en ce que les lignes
de marquage (7, 17) agencées concentriquemént & 1'élément
de support (5) sont agencées sous la forme d'un polygone,
en particulier d'un polygone régulier.

4.- Support de marquage selon l'une quelconque
des revendications précédentes, caractérisé en ce que
1'élément de support (5) est configuré en forme de C ou
en forme de cercle et les lignes de marquage (7, 17)
sont agencées, avec les zones de réflexion (6) prévues
entre elles, concentriquement & l'ouverture (13) de
1'élément de support (5), en particulier d'un disque.

' 5.- Support de marquage selon l'une quelcongue
des revendications 1 & 3, caractérisé en ce qu'un )
diameétre (14) de 1l'ouverture (13) de 1'élément de support
(5) correspond & peu prés au diamétre moyen d'un filetage
externe conique (15) d'un obus de valve (10).

6.- Support de marquage selon l'une quelcongue
des revendications précédentes, caractérisé en ce que
1'élément de support en forme de C ou de cercle (5), par
exemple, le disque, est en une matiere synthétique et
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repose sur le bord du col (4) d'une bouteille, en
particulier d'une bouteille & gaz liquéfié, et y est
maintenu stationnaire au moyen d'un obus de valve (10).
, 7.- Support de marquage selon 1l'une quelconque

des revendications précédentes, caractérisé en ce que le
diamétre (11) de 1'élément de support (5) est plus grand
que le diamdtre moyen du filetage externe (15) d'un obus
de valve (10) et est pourvu de saillies de centrage (21)
qui dépassent de 1l'opuverture (13) vis-3-vis de l'axe
de 1'élément de support (5).

8.- Support de marquage selon 1l'une quelcongue
des revendications précédentes, caractérisé en ce que les
saillies de centrage (21) sont équipées de zones se
rétrécissant dans la direction de 1'axe longitudinal
médian de 1l'ouverture (13).

9.- Support de marquage selon 1l'une quelconque
des revendications précédentes, caractérisé en ce que les
saillies de centrage (21) sont formées en une matiére
synthétique plus molle que 1l'élément de support (5).

10.~ Support de marquage selon 1l'une quelconque
des revendications précédentes, caractérisé en ce que le
diamétre (11) de 1'élément de - support (5) est égasl & ou
plus petit que le diamétre (12) du bord du col (4).

11.- Support de marquage selon 1l'une quelconque
des revendications précédentes, caractérisé en ce que
les lignes de marquage (7, 17) et les zones de réflexion
(6) sont agencées entre 1'élément de support (5) et une
couche de pratection (28) et sont avantageusement formées
de couches d'émail. 7

12.- Support de marquage selon l'une quelconque
des revendications précédentes, caractérisé en ce Eue
les lignes de marquage (7, 17) et les zones de réflexion
(6) sont agencées sur une feuille (27) se composant en
particulier d'émail, qui,avantageusement,est en forme
de cercle.

13.- Support de marquage selon 1l'une quelconque
des revendications précédentes, caractérisé en ce que les
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lignes de marquage (7, 17) et les zones de réflexion (B)
sont formées de couches différentes de matigre synthétique
formant 1'élément de support (5).

14.- Support de marquage selon l'une quelconque
des revendications précédentes, caractérisé en ce que les
zones de réflexion (6) sont formées par la surface
supérieure de 1'élément de support (5).

15.- Support de marquage selon l'une quelcongue
des revendications précédentes, caractérisé en ce que sur
un pourtour externe de 1l'objet cylindrique (2, 47) sont
agencés en une série (41), directement voisins les uns des
auvtres, plusieurs signes caractéristiques (40) se compo-
sant de lignes de marquage en forme de cercle (7, 17)
concentriquement agencées avec les zones de réflexion (6)
agencées entre elles, et d'autres signes caractéristiques
identiques (40) sont agencés dans une série voisine (42)
de lignes décalées de marquage (7, 17) & peu prés de la
moitié de la distance (45) entre les points médians des
signes caractéristiques individuels (40) de la premiére
série (41). '

16.- Support de marquage selon 1l'une quelconque
des revendications précédentes, caractérisé en ce que
1'une des lignes de marquage (7, 17) est un marquage
de direction pour un dispositif de lecture (50).

17.- Support de marquage selon l'une quelconque
des revendications précédentes, caractérisé en ce que
les lignes de marquage (7, 17) et les zones de réflexion
(6) agencéés entre elles sont agencées sur un pourtour
externe (39) du récipient cylindrique.

18.- Support de marquage selon l'une gquelconque
des revendications précédentes, caractérisé en ce que
les lignes de marquage (7, 17) sont configurées en tant
que supports de données, par exemple, piste magnétique
ou analogue

19.- Support de marquage selon 1l'une quelconque
des revendications précédentes, caractérisé en ce que N
les informations (23, 24, 25, 26) formées des lignes de
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marquage (7, 17) sur 1'élément de support (5) et/ou la
feuille (27) sont imprimées en texte clair.

20.- Support de marquage selon l'une quelconque
des revendications précédentes, caractérisé en ce que sur
1'élément de support (5) est agencée une ligne de mar-
quage (7, 17) et/ou une information (23, 24, 25, 26)
correspondant au numéro de bouteille et/ou & l'année de
contrdle et/ou au poids de la tare et/ou au fluide de
remplissage.

21.- Procédé pour le marquage d'objets, en
particulier de récipients cylindriques, par exemple des
bouteilles d'acier oU 1'on obtient le poids de la tare
et ol 1'on porte,sur le pourtour externe, un signe
caractéristique correspondant au poids de la tare et a
1*'année de production et/ou de contrdle, en particulier
au moyen d'un support de marquage selon 1'une quelcongue
des revendications précédentes, caractérisé en ce qu'un
élément de support pourvu de plusieurs signes caractéristi-
ques (8) en forme de C ou respectivement de cercle et/ou
d'un signe caractéristique (8) est agencée sur un
objet (2, 47) pourvu d'une surface supérieure non
plane.

22.- Procédé selon la revendication 21, caractérisé
en ce que l'élément de support (5) est agencé sur le bord
du col (4) de 1'objet cylindrique (2, 47), par exemple,
un récipient, et ensuite 1'obus de valve (10) est vissé
dans le récipient.

23.- Procédé selon 1'une quelcongue des
revendications 20 ou 22, caractérisé en ce que les bou-
teilles sont conduites & un dispositif de nettoyage (71)
et ensuite & un dispositif de lecture (50) en reposant
par un cdté frontal sur un organe de transport, dispositif
de lecture dans lequel est établie la lisibilité correcte
des lignes de marquage (7, 17) et ensuite sont mémorisés 1'année
de production et/ou de contrdle et le poids de la tare,
ensuite des bouteilles ayant une année de production et/ou

de contrfle non valables sont triées et les autres
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bouteilles sont déposées sur un dispositif de pesée dans
le dispositif de remplissage (63), ensuite elles sont
remplies de la quantité prédéterminée de remplissage d'un
fluide au moyen d'un dispositif de commande (55) et en
ce qu'aprés remplissage de la quantité prédéterminée,la
bouteille est conduite du dispositif de remplissage (63)
3 une balance étalonnée de contrdle (80) et le poids de
la quantité de remplissage ‘'est examiné en comparaison
avec le poids total et le poids de la tare, ensuite des
bouteilles insuffisamment remplies ou trop remplies sont
séparées et les bouteilles bien remplies sont conduites
3 un dispositif d'essai d'étanchéité (86).

24.- Procédé selon 1l'une quelconque des revendica-
tions 20 & 23, caractérisé en ce que,dans la zone du
premier dispositif de lecture (50), les éléments de
support (5) qui ne peuvent &tre bien lus, sont soumis 2
un processus de nettoyage et sont ensuite de nouveau lus
et si 1'impossibilité de lecture n'a pas changé, la '
bouteille est séparée.

25.- Procédé selon l'une quelconque des
revendications 20 & 24, caractérisé en ce que le dispositif
de lecture (50) est agencé en principe sur une ligne
radiale delaligne annulaire de marquage (7, 17) et la
zone de lecture est plus étroite que le plus petit dia-
métre (16) d'une ligne de marquage (7, 17).

26.- Procédé selon 1l'une quelconque des
revendications 1 & 25, caractérisé en ce que la direction
de lecture du dispositif de lecture (50) est paralléle ou
38 angle droit avec la direction de transport le long d'une
radiale aux lignes circulaires de marquage (7, 17) et
en ce qu'avantageusement les lignes circulaires de
marquage (7, 17) d'un élément de support (5) sont lues

deux fois lors du passage du dispositif de lecture (50),

et ensuite il y a un examen de validité des deux résultats
de mesure et lorsque les valeurs de mesure ne correspondent
pas,le processus de lecture est recommencé et lorsque le

processus de lecture est de nouveau défectueux, 1'objet
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(2, 47) est séparé.

27.- Procédé selon 1l'une quelcohqué des
revendications 20 & 26, caractérisé en ce que deux dis-
positifs de lecture (50) sont affectés aux éléments de
support (5), lesquels dispositifs ont descﬁrecthxm en angle 1'une
par rapport & 1l'autre de lecture des signes caractéris-
tiques (40).

28.- Procédé selon 1l'une quelcongue des
revendications 20 & 27, caractérisé en ce qu'une position
du signe caractéristique (40) sur 1l'objet (2, 47) ou
respectivement le récipient est obtenue et le dispositif

s

de lecture (50) est déplacé & une position de lecture
correspondant & la pdsition du signe caractéristique (40).

29.- Procédé selon 1l'une guelconque des
revendications 1 & 28, caractérisé en ce que 1l'échelle
de mesure de 1'image est modifiée, selon la position du
signe caractéristique (40), par un systéme optique affecté
au dispositif de lecture'(SO).

30.- Procédé selon l'une quelconque des
revendications 20 & 29, caractérisé en ce qu'une position
théorique du signe caractéristique (40) de 1l'objet est
établie au moyen du dispositif de lecture (50) et la
différence entre la position instantanée du signe
caractéristique (40) et sa position théorigue est obtenue,
et ensuite le signe caractéristique est déplacé de cette
différence entre la position instantanée et le position
théorique. '

31.- Procédé selon l'une quelcongue des
revendications 20 & 30, caractérisé en ce que l'axe (9) -
du cylindre,dans le cas de récipients cylindriquessest
centré sur l'axe médian du dispositif de lecture (50).
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